

淄川区获国务院督查激励

培育壮大接续替代产业 保障和改善民生 加强生态环境整治等转型成效突出

文/图 记者 张亚军
通讯员 闫盛霆 宋海霞

5月8日,国务院办公厅发布消息,对2019年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励,淄川区因对培育壮大接续替代产业、保障和改善民生、加强生态环境整治等转型成效突出上榜,将获得资金、项目、改革先行先试等激励支持措施。

淄川区位于山东省中部,煤炭开采历史超过百年,2011年被列为第三批国家资源枯竭城市,近年来始终坚持新发展理念,以“生态优先、转型发展”为主题探索走出了一条符合实际、富有特色、成效初显的转型之路。

坚持“腾笼换鸟、凤凰涅槃”思路,加速新旧动能转换。综合运用政策、安全、环保、税收等措施,坚决出清落后产能,累计关停各类企业近3000家,建陶、耐火产能分别压减78%、62%,资源采掘业占比下降17个百分点,腾出存量发展空间2万亩。每年技改投入超过100亿元,积极运用数字化、网络化、智能化技术,改造提升建陶、耐火、机械、纺织等传统行业。大力培育了海尔COSMOPlat建陶示范线、东华“阿里云”“工业大脑”、齐鲁云商、金城生物基因工程、医疗机器人、第三代半导体晶体材料、中华民俗文创园等新经济项目,加速生成新的发展动能。依托淄川经济开发区,扎实推进淄川激光共享产业园等产业园区规划建设,完善“一区多园”“一体两翼”的发展格局,园区经济占全区比重达到77.4%。

强化“创新第一动力、人才第一资源”意识,深入实施创新驱动战略。连续12年举办“百名



淄川生态之城初显。



淄博建陶示范园区。

专家淄川行”活动,累计近1000家(次)高校院所、100余人(次)“两院”院士、3000多人(次)专家到淄川开展技术指导、项目合作,累计签约项目552项、解决企业技术难题1400余项,引进40多个高新技术项目。创新“五位一体”柔性引才模式,荣获全国人才工作“优秀案例奖”,16位两院院士在该区设立工作站,张文

海院士与万豪陶瓷共建院士工作站、陈蕴博院士与沃德机械共建中欧模具研究院等一批合作项目先后签约落地,累计引进高层次人才人才679人,新增省级众创空间3家,5项科技成果获得国家科技进步奖,全区各类研发机构达到162家。建成中一产业城、功力创新谷、高创中心、大学生创业孵化中心等创新平台,创业

孵化体系逐渐完善,一批创新创业企业茁壮成长。

践行“绿水青山就是金山银山”理念,扎实推进生态文明建设。累计投入40余亿元,实施环保治理、绿动力提升、环保基础设施建设等项目3700余项,煤炭消费总量从1000余万吨下降到230万吨,大气、水、土壤环境治理水平得到全面提升。加大生

态修复力度,实施“一山两河”生态治理系列工程,深化“森林淄川”建设,推进矿山地质环境治理恢复和废弃工矿地复垦,新增湿地2600亩,治理河道30余公里,关停石灰石、粘土矿山46处,实施矿山生态修复工程16个、治理塌陷区29公顷,年均造林3万余亩。经过艰苦努力,全区空气质量良好以上天数从2014年的88天,提高到去年的189天;孝妇河水质基本稳定在Ⅲ类水标准,实现了历史性改善。

构建营商环境建设长效机制,“零距离”助推项目建设和企业发展。健全项目落地推进机制。成立农业、工业、服务业、文化旅游、城建、民生6大专项指挥部,实行“三线六组”项目推进机制,集中破解手续办理、拆迁进地等瓶颈制约。加强要素资源保障,提前介入帮助项目做好前期手续。坚持“一线工作法”,落实一窗受理、容缺受理、后置补齐、模拟审批等高效审批模式。构建关心关爱企业家机制。制定出台关心关爱企业家的16条细则,由区级领导、部门单位主要负责人直接联络服务重点企业,建立企业免检免扰、涉企检查罚款一口登记备案、企业家容错纠错等一系列工作机制,全力服务企业。制定完善重点项目扶持及奖励办法,引导产业基金、政府投融资平台、多层次金融证券市场等资源向重点项目倾斜。打造政策兑现服务机制。以企业政策兑现“一件事”全流程“最多跑一次”为目标,打造企业政策兑现平台、企业“110”平台,有效解决企业政策知晓难、获得难、兑现难、多头跑等堵点、痛点问题,实现涉企政策全周期服务。

淄博星辰供水有限公司 第七届一次工会会员代表、职工代表大会召开



文/图 通讯员 张萍 崔雪飞
晨报讯 4月29日,淄博星辰供水有限公司召开第七届一次工会会员代表、职工代表大会,淄川区总工会、淄川区水利局有关领导出席并指导工作。

在第一阶段的工会会员代表大会上,代表们认真听取并审议了《六届工会工作报告》,全面回顾了公司六届工会工作,选举产生了第七届工会委员会,研究部署了今后工会工作意见,进一步统一了思想,明确了方向,振奋了精神,为公司各项工作再上



星辰供水公司召开七届一次工会会员代表、职工代表大会。

新台阶,奠定了坚实的思想基础和群众基础。

第二阶段的职工代表大会,代表们分组讨论并审议了公司2019年度行政工作报告、2019年度财务预算执行情况的报告和2020年度财务收支预算方案等有关报告,审议并通过了新修订

《公司资产出租管理制度》等相关制度,审议并签订了《工资集体协商协议》。在分组讨论的过程中,全体代表以高度的主人翁责任感,充分行使自己的民主权利,畅所欲言,献计献策,为公司今后各项工作的开展,提出了很多好的意见和建议。

淄川公路事业服务中心 开展全国防灾减灾日宣传活动

记者 张亚军
通讯员 周红强 刘畅
报道

晨报讯 5月12日是第12个全国防灾减灾日,为了提高单位职工的防灾减灾意识,增加自救互救能力,淄川公路事业服务中心开展以“提升基层应急能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线”为主题的宣传活动。

淄川公路事业服务中心安全和应急处置科组织单位职工集中观看防灾减灾宣传教育片,学习地震、火灾、燃气泄漏、洪涝、雷电、滑坡等突发性灾害的应对处理和自救措施,提高职工自救互救技能。

观看完教育片之后,淄川公路事业服务中心组织志愿者来到淄川开发区凤凰山社区,开展“防灾减灾日”进社区宣传服务活动,为沿街商户和社区居民讲解防灾减灾知识和避灾自救技能,发放宣传材料,提升居民应急能力。

通过一系列宣传活动的开展,淄川公路事业服务中心让单位职工和群众了解了防灾减灾知识,认识到防灾减灾的重要性,增强了自救互救能力。淄川公路事业服务中心将进一步做好单位突发事件应急预案的修订和完善,积极组织演练,不断提高单位对突发事件的应急应对能力。